

## Городские соцслужбы обследовали условия жизни 120 тыс. инвалидов I группы

27.06.2013

И.о. Министра Правительства Москвы, руководителя Департамента социальной защиты населения города В.Петросян посетил квартиру инвалида-колясочника К.Безугловой и обсудил с ней возможности улучшения качества жизни маломобильных групп граждан. И.о. руководителя Департамента напомнил, что на последнем заседании Координационного совета по делам инвалидов и других лиц с ограничениями жизнедеятельности С.Собянин дал поручение провести адресный опрос всех инвалидов I группы с тем, чтобы узнать их нужды.

«Мы обошли свыше 120 тыс. человек, у нас полная база данных уже в электронном виде, социальный электронный паспорт имеется на 88 тыс. инвалидов I группы», — заявил В.Петросян, отметив, что всего в городе проживает 144,5 тыс. людей данной категории. Как рассказала К.Безуглова, она также стала участницей комплексного обследования условий жизни инвалидов. По её словам, было приятно ощутить такое внимание к нуждам инвалидов.

К.Безуглова также поделилась своими предложениями по улучшению жизни инвалидов в городе, коснувшись, в частности проекта обустройства пляжей, доступных для маломобильных групп граждан. И.о. Министра Правительства заявил, что передаст его на рассмотрение врио Мэра Москвы. И.о. префекта Северного округа Москвы В.Базанчук, присутствовавший на встрече, в свою очередь предложил использовать наработки К.Безугловой и внести изменения в проект благоустройства парка «Левобережный», которое ведётся в настоящее время.

Также К.Безуглова рассказала о проекте досуговых клубов на базе кинотеатров, которые могли бы посещать и инвалиды, и здоровые люди. В.Петросян ответил, что в столице проходит работа по возвращению кинотеатров городу и эту идею можно реализовать на базе одного из них. Также было выдвинуто предложение провести конкурс «Мисс Москва» среди инвалидов, которое было поддержано и.о. главы Департамента.

По словам К.Безугловой, одна из проблем инвалидов — это сложности в получении информации о помощи, оказываемой им городскими властями. В.Петросян заметил, что по всем этим вопросам можно обращаться на сайт Департамента социальной защиты населения. Кроме того, планируется организовать тесное взаимодействие социальных служб города с Главным бюро медико-социальной экспертизы Министерства труда и социальной защиты России, где люди оформляют инвалидность. По его словам, в этих центрах должна быть вся необходимая для инвалидов информационная литература.

До конца лета на портале госуслуг должна открыться новая страница, посвящённая доступности городской среды для маломобильных групп граждан. Помимо этого, по словам и.о. главы Департамента, в Москве планируется создать специальные карты, которые помогут инвалидам ориентироваться в маршрутах доступного для них транспорта и свободно перемещаться по городу.

В первой половине 2013 года в городе было проведено обследование условий жизни инвалидов I группы (или II группы третьей степени ограничения трудовой деятельности) для выявления их индивидуальных потребностей и оказания адресной социальной помощи. Значительное число граждан (около 20 тыс.) пока не обследовано, так как они не проживают по месту регистрации либо временно отсутствуют в городе. По результатам обследования инвалидам будут оказаны следующие виды социальной помощи: адресная помощь (материальная помощь, санитарно-гигиенические и бытовые услуги, уборка квартир, социальный патронаж, услуги психолога, юриста или нотариуса на дому); приобретение товаров длительного пользования; услуги по реабилитации в стационаре, в нестационарной форме или на дому; установка тревожной кнопки. Нуждающиеся инвалиды будут взяты на социальное обслуживание: надомное социальное обслуживание, услуги патронажных отделений, услуги мобильной соцслужбы.

---

Адрес страницы: <http://beskudnikovo.mos.ru/presscenter/news/detail/1150966.html>

---